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  بزرگوارتر هرگاه تو را بر خداي سبحان نيازي است در آغاز بر رسول خدا )ص( درود فرست، سپس حاجت خود بخواه كه خدا   حضرت علي )ع( مي فرمايند: 

 آن است كه بدو دو حاجت برند، يكي را برآرد و ديگري را بازدارد. از                                                         
 نمره :دبيرستان محل تحصيل             :                                                نام و نام خانوادگي ردیف

 کامل کنيد. مناسببا کلمه جاهای خالي را  1

  ...................با بررسي نوع و مقدار عنصرهای سازنده برخي سياره های سامانه خورشيدی و مقایسه آن با عنصرهای سازنده آ( 

 خورشيد( –)زمين  توان به درک بهتری از چگونگي تشکيل عنصرها دست یافت. مي    

 در جهان هستي توزیع شده است. این یافته ها باعث شد تا دانشمندان بتوانند چگونگي پيدایش ...................( عنصرها به صورت ب

 ناهمگون( –)همگون  عنصرها را توضيح دهند.      

 سنگين تر( –)سبک تر فراهم مي شود.  ......................هرچه دمای ستاره بيشتر باشد، شرایط تشکيل عنصرهای ( پ

 ندارند(  -)دارند ................ .  نمونه طبيعي از عنصری معين، اتم های سازنده، جرم یکسانياغلب در یک ( ت

 آن وابسته است، از این رو ایزوتوپ های یک عنصر خواص شيميایي مشابه .....................( خواص شيميایي اتم های هر عنصر به ث

 عدد جرمي( –)عدد اتمي  دارند.      

 رادون( –)هليم  است. ..................( یکي از فراوان ترین مواد پرتوزا که در زندگي ما یافت مي شود، گاز ج
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 به سوال های زیر پاسخ دهيد. 2

 از بين پرسش های زیر کداميک در قلمرو علوم تجربي قرار دارند؟آ( 

 جهان کنوني چگونه شکل گرفته است؟ -2                  هستي چگونه پدید آمده است؟        ( 1

 ب( کدام یک از اطلاعات زیر جزو شناسنامه فيزیکي و شيميایي که دو فضاپيمای وویجر تهيه و به زمين ارسال کرده اند نيست؟

 ( ترکيب شيميایي در اتمسفر این سياره ها2( نوع عنصرهای سازنده سحابي ها                       1

پروتون وجود داشته باشد، تعداد نوترون هاای آن را   53است، اگر در هسته اتم آن  08برابر با  Eعدد جرمي ایزوتوپي از عنصر پ( 

 تعيين کنيد و نماد این عنصر را بنویسيد.

 در نيروگاه های هسته ای چيست؟ و چه کاربردی دارد؟  253 -غني سازی ایزوتوپي اورانيوم ت( 
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کرده و فرایندهای تشکيل عنصرها در جهان هستي به ترتيب با حروف )آ، ب، پ، ت، ث( نشان شروع  (آ) در شکل زیر از مهبانگ 5

به طوری نسبت دهيد  نشان داده شده در شکل، حروفرا مشابه با جمله نخست به یکي از  های زیر جمله یک از داده شده است. هر

 .رعایت شودترتيب تشکيل عنصرها در جهان هستي  که

 

 

 

 

 

 ( آ ) هيدروژن و هليم از ذرات زیر اتمي توليد شده در مهبانگساخته شدن عنصرهای  -
ستاره ها رشد مي کنند و زماني مي ميرند. مرگ ستاره با یک انفجار بزرگ همراه است که سابب ماي شاود عنصارهای      -

 (    )    شده در آن در فضا پراکنده شوند. تشکيل
شده، متراکم شد و مجموعه های گازی به نام سحابي ایجاد با گذشت زمان و کاهش دما، گازهای هيدروژن و هليم توليد    -

 (    )    کرد.
درون ستاره ها همانند خورشيد در دماهای بسيار بالا و ویژه، واکنش های هسته ای رخ مي دهد، واکنش هایي کاه در آن   -

 (    )   عنصرهای سبک تر، عنصرهای سنگين تر پدید مي آیند. ها از 

 (    )    پيدایش ستاره ها و کهکشان ها شد.بعدها این سحابي ها سبب   -

2 

 

 آ
 ث ت پ ب
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 شکل مقابل ایزوتوپ های عنصر منيزیم را نشان مي دهد. با توجه به آن به پرسش های داده شده پاسخ دهيد. 4
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 به پرسش های داده شده در مورد شکل زیر پاسخ دهيد. 3
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 هر یک از شکل های زیر کاربرد کدام رادیو ایزوتوپ را در پزشکي نشان مي دهد؟ 6
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 باشند؟  آ( هر یک از این ایزوتوپ ها دارای چند پروتون در هسته خود مي

 

 کدام ایزوتوپ تعداد نوترون ها با تعداد پروتون ها برابر است؟ب( در 

 

 پ( کدام ایزوتوپ دارای تعداد نوترون بيش تری است و چند نوترون دارد؟

 

ت( با توجه به شکل بگویيد تفاوت ایزوتوپ های یک عنصر در تعداد کادام ذره  

 الکترون( است؟  –نوترون  –ریز اتمي )پروتون 

 

 آ

 

 ب

آ( در قسمت )آ( چه ماده ای باه بادن بيماار تزریا      

 شود؟ مي

ب( قسمت )ب( چاه چيازی را در بادن بيماار نشاان      

 دهد؟  مي

دليل تجمع ماده تزری  شاده باه بادن بيماار در     پ( 

 قسمت )ب( چيست؟

 

 

 

 

 آشکارساز پرتو چه چيزی را نشان مي دهد؟ ت( 
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( He( و هلايم ) Pbبه دو اتم کوچک تر سرب ) ( واپاشي کرده و با آزاد کردن انرژی،Poدر واکنش هسته ای زیر یک اتم پلوتونيم ) 7

 تبدیل مي شود. با توجه به شکل نماد اتم سرب را با نشان دادن عدد جرمي و عدد اتمي آن بنویسيد. 
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جرم  u 8583/8 به اندازه این واکنش هسته ای در یک اتم هليم را تشکيل داده اند که( n( و دو نوترون )pدر شکل زیر دو پروتون ) 0

با استفاده از رابطه جرم و انرژی اینشتين حساب کنيد چند ژول انرژی در این واکانش هساته ای آزاد   به انرژی تبدیل شده است. 

 Kg  و یکای جرم اتمي مي باشد uتوضيح: در شکل داده شده،  شود؟ ) مي
27-

18 × 668/1 = u1 18نور را  است. سرعت
0

متر بر  5 × 

 ثانيه در نظر بگيرید.(
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 نمره51جمع بارم سوالها 

 

 

 

 


